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TEMA 2: POTENCIAS Y RAÍCES DE NÚMEROS NATURALES 
 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

¿QUÉ SON? 

 

Producto de factores 

iguales. 

 

 
Consta de: 

 

BASE: Es el factor que 

se repite. 

EXPONENTE: Es el 

número de veces que se 

repite. 

 

 

baaaaa n  ...
 

 
a= BASE 

n = EXPONENTE 

b = RESULTADO 

OPERACIONES 

CON LA MISMA BASE CON DISTINTA BASE 

PRODUCTO 

 
nmnm aaa   

DIVISIÓN 

 
nmnm aaa :  

POTENCIA DE UNA 

POTENCIA 

 

  nmnm aa   

PRODUCTO 

 
 mmm baba   

DIVISIÓN 

 
 mmm baba ::   

POTENCIAS 

RAÍCES CUADRADAS 

¿QUÉ SON? 

 

La raíz cuadrada de 

un número es otro 

cuyo cuadrado es 

igual al primero. 

 

abba  2  

 

 

OPERACIONES 

PRODUCTO 

 

baba   

 

DIVISIÓN 

 

baba ::   

 

POTENCIA 

 

  mm
aa   

 

JERARQUÍA DE LAS  

OPERACIONES 

En las operaciones combinadas hay que 

seguir el siguiente orden: 

 

1º. Paréntesis y corchetes. 
2º. Potencias y Raíces. 
3º. Multiplicaciones y divisiones de 

izquierda a derecha. 

4º. Sumas y restas 

5º. S 
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POTENCIAS DE NÚMEROS NATURALES 

Una potencia es una forma abreviada de escribir una multiplicación de factores iguales. 

)(.... vecesnaaaaan   

a Se llama base y es el factor que se repite 

n Se llama exponente e indica el número de veces que se repite la base. 

 Una potencia de exponente 1 es igual a la base aa  1  

Una potencia de exponente 0 es igual a 1 10  a  

 
Si no hay exponente es porque es 1            El exponente 1 no se pone 

 
Ejemplos: 
32 : La base es 3 y el exponente es 2.  57 : La base es 5 y el exponente es 7 
 
32 : tres al cuadrado 933                          53 : cinco al cubo 125555   
 
84 : ocho a la cuarta 40968888                    65 : seis a la quinta 4665666666   
 
                                     190                   155   

Potencias de base 10. Descomposición polinómica de un número 
 
Una potencia de base 10 y exponente un número natural es igual a la unidad seguida de 
tantos ceros como indica su exponente. 
  

Ejemplos:    100000105                     610101010101010   

 
La descomposición polinómica de un número es igual a la suma de los productos de sus cifras 
por la potencia de base 10 correspondiente a su orden. 
 
Ejemplo:     

91021041061059100210004100006100000055064209 2346   

Operaciones con potencias 
 
Producto de potencias de la misma base: Para multiplicar dos o más potencias de la misma 
base, se mantiene la misma base y se suman los exponentes. 
                     nmnm aaa                   853 222   

 
Cociente de potencias de la misma base: Para dividir dos o más potencias de la misma base, 
se mantiene la misma base y se restan los exponentes. 
               nmnm aaa :                  538 22:2   
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Potencia de una potencia: Para elevar una potencia a otra potencia, se mantiene la misma base 
y se multiplican los exponentes. 
                         nmnm aa                                            12342 a  

 
Potencia de un producto: Es igual al producto de las potencias de sus factores. 
                mmm baba                                     333 2727   

 
Potencia de un cociente: Es igual al cociente de las potencias del dividendo y el divisor. 
                mmm baba ::                                     333 2:72:7   

 

Por tanto: 

En un producto o en una división de potencias, si la base o el exponente coinciden, debemos 

operar con el término que es diferente. 

 
Ejemplos: 

             963 777           336 88:8           888 1025           444 33:9   

RAÍZ CUADRADA DE UN NÚMERO NATURAL 

La raíz cuadrada exacta de un número a es otro número b tal que, al elevarlo al cuadrado, 

obtenemos el número a. 

ba   cuando ab 2       (  es el símbolo de la raíz, a es el radicando, y decimos que b es la 

raíz cuadrada de a) 

Ejemplos:  981   porque  8192           864   porque 6482   

Los números con raíz cuadrada exacta son cuadrados perfectos. 

Si el radicando no es un cuadrado perfecto, la raíz cuadrada es entera. 

Ejemplos:  10100   exacta 639   entera 

Operaciones combinadas 

En las operaciones combinadas, hemos de atender: 

1. Primero, a los paréntesis 
2. Después, se calculan las potencias y las raíces 
3. Posteriormente, las multiplicaciones y las divisiones (en el orden que van apareciendo) 
4. Por último, las sumas y las restas (en el orden que van apareciendo) 
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POTENCIAS  Y RAÍCES DE NÚMEROS NATURALES 

1. Indica cuáles son los términos de las siguientes potencias: 
 
84 : La base es …. y el exponente es ….  136 : La base es …. y el exponente es ….. 
 
75 : La …...…. es 7 y el ……………. es 5.  120 : La ………… es 12 y el …...……. es 0. 
 
49 : ………………………………………... 27 : ………………………………………... 
 
2. Calcula las siguientes potencias: 

a)  32          b)   05          c)  53          d)   73         e)  71                 f)   60           g)  84               h) 101  
 
i)  92              j)   25            k)  63           l)    17         m) 07             n)  43          ñ) 610           o) 310  
   

3. Expresa en forma de potencia cada producto: 

a)  22222                  b)  9999999            c)  1515  

 

4. Expresa el resultado con una sola potencia: 

a)  47 22              b)  346 444            c)  27 3:3            d)  7:73              e)  66 10:10  

f)   432                 g)   047                  h)  33 52               i)  55 4:8             j)  6511 123:123:123  

 

5. En una habitación de un museo hay tres paredes con tres cuadros en cada una de ellas y en 
cada cuadro aparecen tres personas con tres flores cada una. ¿Cuántas flores habrá en total? 
Expresa el resultado como potencia y calcúlalo. 

 

6. Calcula el área de un cuadrado de lado 5 cm. 

 

7. Calcula la raíz cuadrada (exacta o entera) de los siguientes números naturales: 

a)  36          b)  64         c)  75       d)  1         e)  81          f)  105       g)  121      h)  150  

 
8. Sabiendo que el área de un cuadrado mide 400 cm2, ¿cuánto medirá su lado? 
 
9. Javier es un coleccionista de sellos. Tiene ya 81 y quiere colocarlos en una vitrina formando un 

cuadrado, ¿cuántos sellos debe colocar en cada lado? 
 
 
10. Escribe como una sola potencia: 
 
a)  764 2:22                  b)  235 33:3            c)  777 325                d)  333 2:4:16  
 
e)    423 22                     f)    834 3:3              g)   248 6:6                h)     4225 33   
 
i)    4488 10:10                j)     36515 9:9:99              k)     37529 33:3:3        l)  555 27:21   
 



 

5 

 
11. Reduce estas expresiones: 
 
a)   3533          b)     547 377:7          c)      55465 5:454:44             d)      7512 929:92   

e) 435 2:)22(                f)   332 55                     g) 683 6:66                      h)    5229 3:3  

i) )3:3(3 8105          j) 6

410

7
77 

               k)   7234 999                 l) 23

1420

44
4:4


        m)  528 33   

n)  333 752                  ñ)  31010 18:29                  o)  8

8

2
10

                 p)  8
8

8

2
7
49

  

 
12. Expresa como una sola potencia: 
 
a)  34 82                  b)  47 273                     c)  26 125:5               d)  53 749   
 
13. Calcula e intenta memorizar los resultados: 
 
a) 20              b) 21           c)  22         d)  23             e)  24             f)  25             g)  26  

h) 27              i)  28           j)  29         k)  210             l)  211            m)  212           n)  213  

ñ)  214            o)  215         p) 216       q) 217             r) 218             s)  219           t) 220   

u)  230            v)  240        w)  250       x)  260          y)  270         z)  280         A)  290      B)  2100  

 
14. Calcula las siguientes raíces, indicando si son exactas o enteras: 
 
a) 25          b)  49              c) 0               d)  40              e)  50           f)  900  

g)  31         h) 16               i) 2500           j)  75               k)  9             l)  225  

m)  117       n)  144           ñ)  97          o)  130              p) 100      q) 169  

 
15. En un parque hay cinco lagos con cinco patos en cada lago. ¿Cuántos patos habrá en 

total? Expresa el resultado como potencia y calcúlalo. 

 

16. Pedro tiene seis bolsillos con seis llaveros en cada uno y en cada llavero hay seis llaves. 

¿Cuántas llaves tiene Pedro? Expresa el resultado como potencia y calcúlalo. 

 

17. Calcula el área de un cuadrado de lado 8 cm. 

 

18. Sabiendo que el lado de un cuadrado mide 12 cm, ¿cuánto medirá su área? 

 

19. Sabiendo que el área de un cuadrado mide 400 cm2, ¿cuánto medirá su lado? 
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20. Tengo 100 monedas y quiero colocarlas formando un cuadrado, ¿cuántas monedas debo 

colocar en cada lado? 
 
 
21. Realiza las siguientes operaciones: 
 
 
a)  6532 22             b)   124 32            c)   68532             d)   122523   

 

e)   511464              f)   4169:81                 g)  12142:1820   

 

h)       32 247516:2410            i)   32:2516 3   

 

j)    22 2136:7              k)   02 54:54             l)    32 247516:610   

 

m)  32942 3                 n)    25:912               ñ)      4251449   

 

o)    075:2381           p)   14:163299           q)    225 4381:2   
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